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1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
 1.1 Οικονομικό – Επενδυτικό  περιβάλλον 

 

-Παγκόσμια Τράπεζα: Επιβράδυνση της ανάπτυξης της Αλβανίας στο 3,4% το 2026 

Η Παγκόσμια Τράπεζα προβλέπει 
επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξης της 
αλβανικής οικονομίας στο 3,4% το 2026, 
έναντι εκτιμώμενης ανάπτυξης 3,9% το 2025, 
σύμφωνα με την έκθεση Global Economic 
Prospects – Europe and Central Asia 
(Απρίλιος 2026). Για το 2027, η πρόβλεψη 
αναθεωρήθηκε ανοδικά στο 3,7%. Σε 
περιφερειακό επίπεδο, η ανάπτυξη στις 
χώρες των Δυτικών Βαλκανίων αναμένεται 
να επιβραδυνθεί στο 2,9% το 2026, ενώ ο 

μέσος ρυθμός ανάπτυξης για την περίοδο 2026–2027 εκτιμάται στο 3,1%, με βασικούς μοχλούς 
τις επενδύσεις σε υποδομές και τις εξαγωγές υπηρεσιών. Η Παγκόσμια Τράπεζα επισημαίνει ότι 
η οικονομική δραστηριότητα στις αναπτυσσόμενες οικονομίες της Ευρώπης και Κεντρικής Ασίας 
αναμένεται να επιβραδυνθεί σημαντικά, λόγω γεωπολιτικών εντάσεων, της σύγκρουσης στη 
Μέση Ανατολή, της αύξησης του ενεργειακού κόστους και της αβεβαιότητας που επηρεάζει τις 
επενδύσεις. 
Παράλληλα, υπογραμμίζεται η ανάγκη συνέχισης μεταρρυθμίσεων για τη βελτίωση του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την αναβάθμιση της 
εκπαίδευσης, ώστε να ενισχυθεί η παραγωγικότητα και η δημιουργία θέσεων εργασίας. 
Παρά την προβλεπόμενη επιβράδυνση, οι επενδύσεις σε υποδομές και η ανάπτυξη των 
υπηρεσιών στα Δυτικά Βαλκάνια εκτιμάται ότι θα συνεχίσουν να δημιουργούν επιχειρηματικές 
ευκαιρίες, ιδίως σε τομείς όπως οι κατασκευές, η ενέργεια, οι μεταφορές και οι υπηρεσίες 
υποστήριξης επιχειρήσεων. 
 

-Εκτιμήσεις ΔΝΤ για την αλβανική οικονομία 2026 
Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο συνέστησε στην 
Αλβανία τη συνέχιση συνετής οικονομικής 
πολιτικής, παρά τη διατήρηση της 
μακροοικονομικής σταθερότητας της οικονομίας. 
Κατά τις Εαρινές Συνεδριάσεις του ΔΝΤ και της 
Παγκόσμιας Τράπεζας στην Ουάσιγκτον (16–
18.4.2026), ο Διοικητής της Τράπεζας της 
Αλβανίας, Gent Sejko, και ο Α/Υπουργός 
Οικονομικών Petrit Malaj συζήτησαν με διεθνείς 

αξιωματούχους τις οικονομικές προοπτικές και τους κινδύνους, ιδίως λόγω γεωπολιτικών 
εξελίξεων και ενεργειακών διακυμάνσεων. Το ΔΝΤ αναγνώρισε την πρόοδο της χώρας, αλλά 
υπογράμμισε την ανάγκη συνέχισης μεταρρυθμίσεων και συντονισμού, ιδίως στον τραπεζικό 
τομέα και την εναρμόνιση με ευρωπαϊκά πρότυπα. Παράλληλα, η αξιολόγηση «Ba3» από τη 
Moody’s αντανακλά τη βελτίωση της οικονομικής σταθερότητας. Σύμφωνα με την έκθεση 
Παγκόσμια Οικονομική Προοπτική, η ανάπτυξη για το 2026 αναθεωρήθηκε στο 3,4% (από 
3,6%), ενώ για το 2027 εκτιμάται στο 3,2%, παραμένοντας η υψηλότερη στα Δυτικά Βαλκάνια. 
Ο πληθωρισμός προβλέπεται στο 3,7% για το 2026 (από 3%), λόγω διεθνών πιέσεων, αλλά 
παραμένει χαμηλότερος σε σχέση με άλλες χώρες της περιοχής, όπως η Σερβία. 
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- Ρεκόρ για τις αλβανικές επενδύσεις στο εξωτερικό το 2025 

Οι αλβανικές επενδύσεις στο εξωτερικό κατέγραψαν ιστορικό ρεκόρ το 2025, φτάνοντας τα 241 
εκατ. ευρώ (+25%), σύμφωνα με την Τράπεζα της Αλβανίας. Το μεγαλύτερο μέρος (65%) 
προήλθε από νέες εισφορές κεφαλαίου, ενώ το υπόλοιπο από επανεπενδυμένα κέρδη. Παρά την 
αύξηση, οι εξερχόμενες επενδύσεις παραμένουν χαμηλότερες από τις εισερχόμενες, οι οποίες 
ανήλθαν σε 1,64 δισ. ευρώ (+3,5%). Η εξωστρέφεια των αλβανικών επιχειρήσεων ενισχύεται, με 
ομίλους όπως ο Όμιλος Balfin (κατασκευές/ακίνητα σε Ευρώπη και Β. Αμερική) και ο Όμιλος 
Kastrati (επενδύσεις στον τουρισμό στις ΗΠΑ) να επεκτείνονται διεθνώς. Ιδιαίτερη παρουσία 
καταγράφεται και στο Κόσοβο, όπου οι αλβανικές επενδύσεις έφτασαν τα 551 εκατ. ευρώ έως 
το γ΄ τρίμηνο 2025, κατατάσσοντας την Αλβανία τρίτο μεγαλύτερο επενδυτή, κυρίως σε ακίνητα, 
κατασκευές, μεταποίηση και εμπόριο. 
 

-Σημαντική αύξηση επενδύσεων από επιχειρήσεις του Κοσόβου στην Αλβανία 

Τα τελευταία έτη καταγράφεται σημαντική ενίσχυση των επενδύσεων στην Αλβανία από 
επιχειρήσεις του Κοσόβου, με αποτέλεσμα το τελευταίο να αναδεικνύεται σε έναν από τους 
βασικούς ξένους επενδυτές στη χώρα. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Τράπεζας της 
Αλβανίας, οι επενδυτικές ροές από το Κόσοβο σημείωσαν αξιοσημείωτη άνοδο. Ειδικότερα κατά 
το α’ 9μηνο 2025 ανήλθαν σε 153 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξης του 139% σε 
σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. Παράλληλα, το συνολικό απόθεμα 
επενδύσεων από το Κόσοβο αυξήθηκε, φθάνοντας περίπου τα 550 εκατ. ευρώ στο τέλος της 
ίδιας περιόδου, καταγράφοντας ετήσια αύξηση που υπερβαίνει το 40%. Όπως επισημαίνεται σε 
σχετικές ειδησεογραφικές πηγές, η ενίσχυση της παρουσίας κεφαλαίων από το Κόσοβο στην 
αλβανική αγορά συνδέεται κυρίως με στρατηγικές εξαγορές εγχώριων επιχειρήσεων. Μέσω 
αυτών, οι κοσοβάρικες επιχειρήσεις έχουν ενδυναμώσει τη θέση τους σε βασικούς τομείς της 
οικονομίας, όπως η ένδυση και η εστίαση, καταδεικνύοντας μια σαφή τάση διαφοροποίησης των 
επενδύσεων. Οικονομικοί αναλυτές εκτιμούν ότι η εν λόγω εξέλιξη αντανακλά όχι μόνο το 
αυξανόμενο ενδιαφέρον των επιχειρήσεων του Κοσόβου για την αλβανική αγορά, αλλά και την 
περαιτέρω ενίσχυση της οικονομικής διασύνδεσης μεταξύ αμφότερων χωρών, καθώς και την 
εμπιστοσύνη στις αναπτυξιακές προοπτικές της αλβανικής οικονομίας. 
 

-Παράταση προθεσμίας για το πρότζεκτ στο νησί Sazan 

Η Αλβανία παρέτεινε τις προθεσμίες για το 
επενδυτικό έργο ανάπτυξης του νησί Sazan, 
κοντά στην Αυλώνα, ύψους 1,4 δισ. ευρώ, 
λόγω τεχνικών και νομικών δυσκολιών. 
Συγκεκριμένα, η προθεσμία υποβολής 
εγγράφων από τον επενδυτή Atlantic 
Incubation Partners LLC αυξήθηκε σε 90 
ημέρες (από 60), ενώ η περίοδος 
διαπραγμάτευσης επεκτάθηκε σε 120 
ημέρες, με δυνατότητα περαιτέρω 
παράτασης. Η εξέλιξη αυτή δίνει 
περισσότερο χρόνο για τη ρύθμιση θεμάτων 

όπως η μεταβίβαση περιουσιακών στοιχείων και ο καθορισμός όρων για την τουριστική μαρίνα. 
Η παράταση συνδέεται και με τεχνικά ζητήματα, όπως το κόστος απομάκρυνσης πυροτεχνικών 
κινδύνων, το οποίο πλέον αναλαμβάνει το Υπουργείο Άμυνας Αλβανίας, μετά την καταγραφή και 
αποτίμηση της περιοχής. Το έργο, που θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με την Αλβανική Εταιρεία 
Επενδύσεων και την Αλβανική Εταιρεία Ανάπτυξης Λιμένων, αφορά την ανάπτυξη τουριστικού 
συγκροτήματος (μαρίνες, ξενοδοχεία, κατοικίες) σε έκταση περίπου 45 εκταρίων, σε περιοχή 
που τελεί εν μέρει υπό προστασία. 
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- Παγκόσμια Τράπεζα: Έρευνα Επιχειρήσεων για την Αλβανία 

Η έρευνα της Παγκόσμιας Τράπεζας «World Bank Enterprise Survey 2025» για την Αλβανία 
αναδεικνύει ως βασικό εμπόδιο για την επιχειρηματική δραστηριότητα στην Αλβανία την έντονη 
έλλειψη εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού. Το πρόβλημα επηρεάζει όλες τις επιχειρήσεις, 
αλλά είναι εντονότερο στις μεγάλες εταιρείες, όπου περίπου το 47% το θεωρεί τον κύριο 
ανασταλτικό παράγοντα ανάπτυξης. Στις μικρές επιχειρήσεις το ποσοστό φτάνει περίπου το 
34%. Παράλληλα, καταγράφει χαμηλά επίπεδα επαγγελματικής κατάρτισης, καθώς μόλις το 
11% των επιχειρήσεων παρέχει επίσημη εκπαίδευση στο προσωπικό, έναντι 36% στην ευρύτερη 
περιοχή Ευρώπης και Κεντρικής Ασίας.  
Η παραοικονομία αποτελεί σημαντικό περιορισμό, με περίπου 65% των επιχειρήσεων να 
δηλώνει ότι αντιμετωπίζει αθέμιτο ανταγωνισμό από μη καταγεγραμμένες επιχειρήσεις. Το 74% 
των επιχειρήσεων είναι επίσημα εγγεγραμμένο από την έναρξή του, χαμηλότερα από τον 
περιφερειακό μέσο όρο (93%).  
Το υψηλό φορολογικό βάρος επηρεάζει κυρίως το 15% των μικρών επιχειρήσεων, ενώ 
σημαντικό ποσοστό αναφέρει ότι η γραφειοκρατία και οι εργασιακές ρυθμίσεις αποτελούν 
εξίσου σοβαρό πρόβλημα, ιδιαίτερα για μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. 
Η έρευνα καταγράφει, επίσης, αυξημένα επίπεδα διαφθοράς. Περίπου 16% των επιχειρήσεων 
δηλώνει ότι έχει αντιμετωπίσει αιτήματα δωροδοκίας σε βασικές διαδικασίες (φόροι, άδειες, 
συνδέσεις με δίκτυα), έναντι 6% στην Ευρώπη και Κεντρική Ασία. 
Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η εικόνα στον κατασκευαστικό τομέα, όπου το ποσοστό 
δωροδοκιών για οικοδομικές άδειες αυξήθηκε από 9% το 2019 σε 28% το 2025. 
Επίσης, το 12% των επιχειρήσεων αναφέρει αιτήματα δωροδοκίας σε συναλλαγές με τη 
φορολογική διοίκηση, σημαντικά υψηλότερα από τον περιφερειακό μέσο όρο (5%). 
Άλλοι περιορισμοί:  

 Η πρόσβαση σε ηλεκτρική ενέργεια επηρεάζει περίπου το 7% των επιχειρήσεων. 
 Η πρόσβαση σε χρηματοδότηση, η διαφθορά και οι εμπορικές ρυθμίσεις αναφέρονται 

από περίπου 3%. 
 Η πολιτική αστάθεια και οι μεταφορές εμφανίζονται ως χαμηλής σημασίας εμπόδια 

(περίπου 2%). 
Συνολικά, η έρευνα δείχνει ότι το επιχειρηματικό περιβάλλον στην Αλβανία επηρεάζεται κυρίως 
από ζητήματα ανθρώπινου δυναμικού, άτυπης οικονομίας και θεσμικών αδυναμιών, παρά από 
μακροοικονομικούς ή χρηματοπιστωτικούς περιορισμούς. 
 

-Υπογραφή Πρωτοκόλλου Αναπτυξιακής Συνεργασίας (2026-2028) Αλβανίας - 

Γερμανίας 
Η Γερμανία και η Αλβανία υπέγραψαν Πρωτόκολλο Αναπτυξιακής Συνεργασίας για την περίοδο 
2026–2028, με συνολική χρηματοδότηση 29 εκατ. ευρώ (14 εκατ. επιχορηγήσεις και 15 εκατ. 
τεχνική/συμβουλευτική υποστήριξη). Η συμφωνία βασίζεται σε τρεις πυλώνες: 

 Οικονομία & δεξιότητες: στήριξη εκπαίδευσης, ΜΜΕ, καινοτομίας και αγροτικής 
ανάπτυξης, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την προετοιμασία για 
την αγορά της ΕΕ. 

 Πράσινη μετάβαση: επενδύσεις σε ΑΠΕ, ενεργειακή απόδοση και βιώσιμες μεταφορές 
(π.χ. έργο «Green Transport Tirana» με ηλεκτρικά λεωφορεία), καθώς και κυκλική 
οικονομία και διαχείριση αποβλήτων. 

 Κράτος δικαίου: ενίσχυση θεσμών, διαφάνειας και μεταρρυθμίσεων, κρίσιμων για την 
ενταξιακή πορεία προς την ΕΕ. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και σε διατομεακές προτεραιότητες, όπως η ισότητα των φύλων, η 
μετανάστευση, η καταπολέμηση της διαφθοράς και η περιφερειακή συνεργασία, μεταξύ άλλων 
μέσω της Διαδικασία του Βερολίνου. 
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- Σχεδιασμός νομοθεσίας για ιδιωτικά γραφεία πιστοληπτικής αξιολόγησης στην 

Αλβανία  

Η Αλβανία, με την υποστήριξη της Παγκόσμιας Τράπεζας και χρηματοδότηση από τη SECO -
Secretariat for Economic Affairs της Ελβετίας, προχωρά στο σχεδιασμό νομοθεσίας για τη 
δημιουργία ιδιωτικών γραφείων πιστοληπτικής αξιολόγησης (credit bureaus). Στόχος είναι η 
βελτίωση της διαφάνειας στο τραπεζικό σύστημα και η ευκολότερη πρόσβαση επιχειρήσεων και 
πολιτών σε χρηματοδότηση. Τα credit bureaus είναι θεσμοί που θα συγκεντρώνουν στοιχεία για 
το πιστωτικό ιστορικό (δάνεια, πληρωμές, καθυστερήσεις) και θα βοηθούν τις τράπεζες να 
αξιολογούν καλύτερα τον πιστωτικό κίνδυνο.  

2.ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
2.1 Ενέργεια και Ορυκτά  

-Εκκίνηση κατασκευής σημείου εξόδου φυσικού αερίου του TAP στο Φιέρ 

Ο Διαδριατικός Αγωγός Φυσικού Αερίου/ TAP εισέρχεται σε νέα φάση ανάπτυξης στην Αλβανία, 
με την έναρξη υλοποίησης του σημείου εξόδου φυσικού αερίου στο Φιέρ. Σύμφωνα με τη 
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Αλβανίας, η κατασκευή του σταθμού μείωσης πίεσης και μέτρησης 
(Fier South Facility) αναμένεται να ξεκινήσει στα μέσα του 2026 και να ολοκληρωθεί έως το 
τέλος του 2027. Το έργο βασίζεται σε συμφωνία μεταξύ της TAP AG και του Υπουργείου 
Υποδομών και Ενέργειας Αλβανίας, σύμφωνα με την οποία η εταιρεία αναλαμβάνει την 
κατασκευή της υποδομής, η οποία στη συνέχεια θα παραδοθεί και θα λειτουργεί από το αλβανικό 
κράτος. Το σημείο εξόδου στο Φιέρ συνδέει τον TAP με το μελλοντικό δίκτυο διανομής φυσικού 
αερίου της χώρας και ενισχύει τον ρόλο της Αλβανίας ως ενεργειακού διαμετακομιστικού 
κόμβου στα Δυτικά Βαλκάνια. Το έργο θεωρείται κρίσιμο για την ενεργειακή ασφάλεια, τη 
διαφοροποίηση πηγών ενέργειας και τη σταδιακή αεριοποίηση της οικονομίας.  
 

- Εγκατάσταση πρώτου μεγάλου συστήματος αποθήκευσης ενέργειας στη δυτική 

Αλβανία 
Η Sineng Electric εγκατέστησε το πρώτο μεγάλο σύστημα αποθήκευσης ενέργειας (BESS) στη 
δυτική Αλβανία, στο Fier, ισχύος 24 MW και διάρκειας αποθήκευσης 2 ωρών, το οποίο βρίσκεται 
ήδη σε εμπορική λειτουργία. Το έργο ενισχύει τη διαχείριση της παραγωγής από φωτοβολταϊκά, 
σε μια περιοχή όπου συγκεντρώνεται μεγάλο μέρος της ηλιακής ενέργειας της χώρας, ενώ η 
εταιρεία έχει συμβάλει και στο φωτοβολταϊκό πάρκο Karavasta, το μεγαλύτερο στα Δυτικά 
Βαλκάνια. Παράλληλα, ενισχύεται συνολικά ο τομέας αποθήκευσης ενέργειας στη χώρα. Η Fortis 
Energy κατασκευάζει φωτοβολταϊκό πάρκο 75 MW με αποθήκευση 25 MWh στο Ersekë. Επίσης 
η Energy Vault Holdings συμφώνησε με την EU Green Energy Development Agency για ανάπτυξη 
έργων αποθήκευσης συνολικής χωρητικότητας 1,8 GWh στα Δυτικά Βαλκάνια. Το πρώτο έργο 
αυτής της συνεργασίας θα υλοποιηθεί στην Kullurica (νότια Αλβανία), με ισχύ 100 MW και 
αποθήκευση 400 MWh, με ορίζοντα ολοκλήρωσης το πρώτο τρίμηνο του 2027. 
 

-Έναρξη κατασκευής  γραμμής διασύνδεσης Αλβανίας–Βόρειας Μακεδονίας 

Πραγματοποιήθηκε η έναρξη των εργασιών για τη 
γραμμή διασύνδεσης ηλεκτρικής ενέργειας 400 kV 
μεταξύ Αλβανίας (Elbasan) και Βόρεια Μακεδονία 
(Bitola). Το έργο εντάσσεται στον Διάδρομο VIII και 
ενισχύει την ενεργειακή ασφάλεια, την περιφερειακή 
διασύνδεση και την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Η νέα 
γραμμή θεωρείται κρίσιμος κρίκος του ενεργειακού 
διαδρόμου Ανατολής–Δύσης, με στόχο την ενοποίηση 
των περιφερειακών αγορών ενέργειας και τη 
βελτίωση της διασυνοριακής ροής ηλεκτρικής ενέργειας. Συνολικά, το έργο εντάσσεται στη 
στρατηγική της Αλβανίας για ένα πιο σύγχρονο, ασφαλές και πλήρως εναρμονισμένο με τα 
ευρωπαϊκά πρότυπα ενεργειακό σύστημα. 
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-Χρηματοδότηση €35 εκατ. για αναβάθμιση ηλεκτρικού δικτύου στη Βόρεια Αλβανία 

Εγκρίθηκε χρηματοδοτική συμφωνία ύψους 35 εκατ. ευρώ με την Cassa Depositi e Prestiti S.p.A. 
για την αναβάθμιση του ηλεκτρικού δικτύου στη βόρεια Αλβανία. 
Το έργο επικεντρώνεται στις περιοχές Shëngjin, Shkodër και Fushë-Krujë, που επλήγησαν από 
τον Σεισμός Αλβανίας 2019, και στοχεύει στον εκσυγχρονισμό της διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας, τη βελτίωση της αξιοπιστίας και τη μείωση απωλειών και διακοπών. 
Σύμφωνα με την Υφυπουργό Edona Bilali, το έργο περιλαμβάνει: 

 κατασκευή και ανακατασκευή υποσταθμών,  
 αναβάθμιση γραμμών μέσης και χαμηλής τάσης,  
 εγκατάσταση συστημάτων τηλεχειρισμού.  

Η υλοποίηση θα γίνει σε δύο φάσεις: προπαρασκευαστική έως το 2027 και κατασκευαστική έως 
το 2033. 
Το πρόγραμμα αναμένεται να ενισχύσει την ενεργειακή ασφάλεια, την ανάπτυξη του ιδιωτικού 
τομέα και τη διασυνδεσιμότητα, συμβάλλοντας παράλληλα στην ευρωπαϊκή πορεία της χώρας 
και στη βελτίωση των συνθηκών στις περιφέρειες Durrës, Lezhë και Shkodër. 
 

-Κατασκευή νέου ηλεκτρικού υποσταθμού “Tirana 3” 

Ο νέος ηλεκτρικός υποσταθμός Tirana 3 υποσταθμός ηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή 
Πετρέλα βρίσκεται στο τελικό στάδιο κατασκευής και θεωρείται κρίσιμο έργο για την ενίσχυση 
της ενεργειακής επάρκειας της πρωτεύουσας της Αλβανίας. Το έργο επιθεωρήθηκε πρόσφατα 
από τον Υπουργό Υποδομών και Ενέργειας Enea Karakaçi, παρουσία διεθνών εταίρων, μεταξύ 
των οποίων το Γερμανικό Υπουργείο Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, η Γερμανική 
Πρεσβεία στα Τίρανα και η αναπτυξιακή τράπεζα KfW, που συμμετέχει στη χρηματοδότηση. Ο 
υποσταθμός περιλαμβάνει τρεις γραμμές μεταφοράς 110 kV που συνδέονται με το υφιστάμενο 
δίκτυο των Τιράνων, δημιουργώντας ένα πιο σταθερό και ανθεκτικό σύστημα ηλεκτροδότησης, 
ικανό να υποστηρίξει την αυξανόμενη αστική και οικονομική ανάπτυξη. Το έργο εντάσσεται στο 
ευρύτερο πρόγραμμα εκσυγχρονισμού του ενεργειακού συστήματος της Αλβανίας, το οποίο 
περιλαμβάνει νέες διασυνδέσεις, όπως αυτή με τη Βόρεια Μακεδονία, καθώς και ψηφιοποίηση 
του συστήματος μεταφοράς και αναβάθμιση κρίσιμων ενεργειακών υποδομών. 
 

-Δάνειο EBRD ύψους €22,5 εκατ. για νέο υποσταθμό ηλεκτρικής ενέργειας στα Τίρανα 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης υπέγραψε συμφωνία κρατικού δανείου 
ύψους 22,5 εκατ. ευρώ με τον Διαχειριστή Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας της Αλβανίας, με 
στόχο τη χρηματοδότηση της κατασκευής νέου υπόγειου υποσταθμού 110/20 kV στο κέντρο 
των Τίρανα. Η επένδυση αποσκοπεί στην ενίσχυση της αξιοπιστίας, ανθεκτικότητας και 
αποδοτικότητας του ηλεκτρικού δικτύου της πρωτεύουσας, εν μέσω αυξανόμενης ζήτησης και 
έντονης αστικής ανάπτυξης. Παράλληλα, στηρίζει το Σχέδιο Δράσης Πράσινης Πόλης Τιράνων, 
το οποίο εντάσσεται στο πρόγραμμα Green Cities της EBRD. Το νέο δάνειο αντικαθιστά 
προηγούμενη χρηματοδότηση 14,5 εκατ. ευρώ και προσθέτει επιπλέον 8 εκατ. ευρώ, 
ενισχύοντας τη συνολική επένδυση στο έργο. Σύμφωνα με την επικεφαλής του γραφείου της 
EBRD στα Τίρανα Ekaterina Solovova, το έργο θα βελτιώσει το σύστημα διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας, θα ενισχύσει την ενεργειακή ασφάλεια και θα προωθήσει τη βιώσιμη αστική 
ανάπτυξη. Τα Τίρανα συμμετέχουν στο πρόγραμμα Green Cities από το 2016, αποτελώντας μία 
από τις πρώτες πόλεις που εντάχθηκαν στην πρωτοβουλία για την αντιμετώπιση 
περιβαλλοντικών και ενεργειακών προκλήσεων μέσω στοχευμένων επενδύσεων και 
μεταρρυθμίσεων. 
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-Επενδύσεις του Διαχειριστή Διανομής Ενέργειας της Αλβανίας (OSSH)  

Ο Διαχειριστής Διανομής Ενέργειας της Αλβανίας 
προγραμματίζει επενδύσεις ύψους 1,96 δισ. λεκ για το 2026, 
με στόχο την ενίσχυση των ενεργειακών υποδομών, κυρίως 
σε τουριστικές περιοχές της Αλβανία. Το μεγαλύτερο μέρος 
των κονδυλίων κατευθύνεται στη νότια ακτογραμμή, με την 
Αυλώνα να λαμβάνει περίπου 400 εκατ. λεκ, ακολουθούμενη 
από το Δυρράχιο (271 εκατ. λεκ) και τη Σκόδρα (184 εκατ. 
λεκ). Σε επίπεδο έργων, προβλέπονται: 

 660 εκατ. λεκ για αναβάθμιση και κατασκευή υποσταθμών, 
 250 εκατ. λεκ για ανάπτυξη και ανακατασκευή γραμμών μέσης και χαμηλής τάσης. 

Οι παρεμβάσεις επικεντρώνονται σε περιοχές με υψηλή τουριστική κίνηση, με στόχο τη 
βελτίωση της αξιοπιστίας και της επάρκειας του δικτύου. Η επενδυτική αυτή πρωτοβουλία 
συνδέεται με τη συνεχή αύξηση της ενεργειακής κατανάλωσης, η οποία κατέγραψε μέση ετήσια 
άνοδο 3,57% την περίοδο 2022–2025, αντανακλώντας την έντονη ανάπτυξη του τουρισμού και 
των αστικών κέντρων. 
 

2.2 Μεταφορές και Υποδομές 
 

-Ολοκλήρωση οδικού άξονα Shiroka–Zogaj– Ενίσχυση διασύνδεσης με Μαυροβούνιο 

Ο οδικός άξονας Shiroka–Zogaj στη βόρεια παράκτια ζώνη της Αλβανίας αναμένεται να 
ολοκληρωθεί και να δοθεί στην κυκλοφορία στα μέσα Μαΐου 2026, αποτελώντας σημαντική 
επένδυση για την τουριστική και οικονομική ανάπτυξη της περιοχής Σκόδρα. Το έργο 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης και εντάσσεται 
σε ευρύτερο σχεδιασμό με υποστήριξη της KfW, με στόχο τη διασύνδεση των τουριστικών 
περιοχών της βόρειας Αλβανίας με το Μαυροβούνιο. Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού 
Υποδομών και Ενέργειας Enea Karakaçi, ο νέος δρόμος θα διευκολύνει τη μετακίνηση πολιτών 
και αγαθών και θα ενισχύσει την τουριστική δραστηριότητα ενόψει της θερινής περιόδου. 
Παράλληλα, το έργο αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου δικτύου συνδεσιμότητας για τις περιοχές 
Shiroka και Zogaj, σε συνδυασμό με έργα ύδρευσης, αποχέτευσης και ενεργειακών υποδομών. 
Επιπλέον, προγραμματίζεται η δημιουργία κοινού συνοριακού σταθμού Αλβανίας–
Μαυροβουνίου, καθώς και δεύτερη φάση επενδύσεων στον οικισμό Zogaj, με στόχο τη 
μετατροπή του σε οργανωμένο τουριστικό προορισμό, μαζί με παρεμβάσεις σε περιοχές όπως ο 
ποταμός Buna και η Velipoja. Σύμφωνα με τα τοπικά στοιχεία, η περιοχή δέχεται περίπου 
500.000 επισκέπτες ετησίως, με τα νέα έργα να στοχεύουν στην αύξηση της τουριστικής κίνησης 
και της οικονομικής δραστηριότητας. 
 

-Έγκριση έργου υποδομών «Πύλη προς τις Άλπεις» ύψους €100 εκατ. 

Εγκρίθηκε νέο αναπτυξιακό έργο υποδομών ύψους 100 εκατ. ευρώ με την ονομασία «Πύλη προς 
τις Άλπεις» (Porta e Alpeve), το οποίο στοχεύει στη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου διαδρόμου 
που θα συνδέει τις αλπικές περιοχές της Αλβανία με την ακτογραμμή της Αδριατικής. Το έργο 
παρουσιάστηκε από τον Υπουργό Ενέργειας και Υποδομών Enea Karakaçi και χρηματοδοτείται 
με 50 εκατ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης και 50 εκατ. 
ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό. Η πρωτοβουλία περιλαμβάνει αναβάθμιση οδικών 
αξόνων και αστικών υποδομών, συνδέοντας περιοχές όπως η Velipoja, η Λίμνη Σκόδρας και ο 
ποταμός Buna με τις βόρειες αλπικές περιοχές. Επιπλέον, προβλέπονται έργα ύδρευσης, 
αποχέτευσης, βιώσιμων μεταφορών και περιβαλλοντικής προστασίας, με στόχο τη μείωση της 
ρύπανσης και την ανάπτυξη τουρισμού καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Το πρόγραμμα 
αναμένεται να ενισχύσει την περιφερειακή συνδεσιμότητα και να δημιουργήσει νέες επενδυτικές 
ευκαιρίες σε τομείς όπως οι υποδομές, οι κατασκευές, οι περιβαλλοντικές υπηρεσίες και ο 
τουρισμός. 
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-Λειτουργία βασικού τμήματος του αυτοκινητόδρομου Τίρανα–Δυρράχιο  

Το πρώτο τμήμα του αυτοκινητόδρομου Τίρανα–Δυρράχιο, έως τον ανισόπεδο κόμβο του 
Διεθνούς Αεροδρομίου Τιράνων, αναμένεται να δοθεί πλήρως στην κυκλοφορία εντός Μαΐου 
2026. Το έργο ενισχύει τη σύνδεση του λιμένα του Δυρράχιο με το συνοριακό πέρασμα της 
Μορίνα και την πρόσβαση από τη βόρεια Αλβανία προς τα Τίρανα και τις τουριστικές περιοχές. 
Παράλληλα, η Αλβανική Αρχή Οδοποιίας ανακοίνωσε ότι συνεχίζονται οι εργασίες στην 
Περιφερειακή Οδό Τιράνων (Tirana Bypass) και στο τμήμα Kashar–Lekaj, με περίπου 20% της 
κατασκευής να έχει ολοκληρωθεί. Στο πλαίσιο του έργου εφαρμόζεται και πρόγραμμα “Urban 
Design”, που περιλαμβάνει ηχοπροστασία, σύγχρονο φωτισμό, πεζογέφυρες και πράσινες 
παρεμβάσεις. Η αναβάθμιση του άξονα Τίρανα–Δυρράχιο αναμένεται να μειώσει σημαντικά τους 
χρόνους μεταφοράς προς το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας και προς τα σύνορα με το Κόσοβο, 
ενισχύοντας τις μεταφορές, την εφοδιαστική αλυσίδα, τον τουρισμό και τη διασυνοριακή 
εμπορική δραστηριότητα. 
 

-Νέα βάση της Ryanair στην Αλβανία 

Η Ryanair άνοιξε νέα βάση στα Τίρανα, ενισχύοντας τον ρόλο της Αλβανίας στις ευρωπαϊκές 
αερομεταφορές και τη σημασία του Διεθνές Αεροδρόμιο Τιράνων ως κόμβου συνδεσιμότητας. 
Η επένδυση, ύψους περίπου 400 εκατ. δολαρίων, περιλαμβάνει 4 αεροσκάφη και αναμένεται να 
αυξήσει τις αφίξεις κατά 50% (περίπου 4 εκατ. επιβάτες). Το καλοκαίρι του 2026 θα 
εξυπηρετούνται 44 προορισμοί (21 νέοι), με εκτιμώμενη δημιουργία άνω των 3.000 θέσεων 
εργασίας. Το έργο υποστηρίχθηκε και από τον Όμιλος Kastrati μέσω αναβάθμισης υποδομών, 
ενώ ο CEO Michael O’Leary τόνισε ότι στόχος είναι τα 6 εκατ. επιβατών και 60 προορισμοί τα 
επόμενα χρόνια. 
 

2.3 Περιβάλλον 
 

-ΕΕ και Αλβανία εγκαινιάζουν έργο «EU4Forests» 

Η ΕΕ και η Αλβανία, σε συνεργασία με τον Ιταλικό Οργανισμό Αναπτυξιακής Συνεργασίας και το 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, εγκαινίασαν το πρόγραμμα “EU4Forests”, με 
στόχο τη βιώσιμη διαχείριση των δασών και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας στην κλιματική 
αλλαγή. Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται σε 16 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 12,7 εκατ. 
προέρχονται από την ΕΕ, 3 εκατ. από την Ιταλία και 0,26 εκατ. από το UNDP. Το πρόγραμμα 
στηρίζει την Αλβανία στην ευθυγράμμιση με τα περιβαλλοντικά πρότυπα της ΕΕ στο πλαίσιο του 
Κεφαλαίου 27 ενταξιακών διαπραγματεύσεων, το οποίο αφορά το περιβάλλον και την κλιματική 
πολιτική. Το EU4Forests εστιάζει σε: 

 αναδάσωση και αποκατάσταση οικοσυστημάτων, 
 πρόληψη δασικών πυρκαγιών, 
 ενίσχυση θεσμών και τοπικής διαχείρισης, 
 συμμετοχή δήμων, κοινοτήτων και ιδιωτικού τομέα. 

Η υλοποίηση γίνεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος της Αλβανίας, την Εθνική 
Υπηρεσία Δασών και τοπικές αρχές, εντασσόμενη στη Πράσινη Ατζέντα για τα Δυτικά Βαλκάνια 
και στη συνολική πορεία ευρωπαϊκής ένταξης της χώρας. 
 

-Περιβαλλοντικές ανησυχίες στο Φιέρ  

Στην Αλβανία καταγράφονται αυξημένες περιβαλλοντικές προκλήσεις με πιθανές επιπτώσεις σε 
τουρισμό, αγροδιατροφή και επενδύσεις υποδομών. Στην παράκτια ζώνη της Darëzeza στο Φιέρ, 
αναφέρονται φαινόμενα ρύπανσης που συνδέονται με ανεξέλεγκτη διάθεση οργανικών 
αποβλήτων από κτηνοτροφικές δραστηριότητες στο σύστημα υδάτων της περιοχής Levan. Η 
υποβάθμιση της ποιότητας των υδάτων επηρεάζει τη θαλάσσια ζωή και τη γεωργική παραγωγή, 
δημιουργώντας ανησυχίες ενόψει της τουριστικής περιόδου και για τη δημόσια υγεία. 
Παράλληλα, πυρκαγιά στον χώρο υγειονομικής ταφής απορριμμάτων στο Bushat του Δήμου Vau 
i Dejës ανέδειξε σημαντικά ζητήματα στη διαχείριση αποβλήτων.  
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2.4 Αγροτικός Τομέας 
 

-Ασφάλεια τροφίμων για 900 επιχειρήσεις στην Αλβανία  

Σύμφωνα με τον Α/Πρωθυπουργό, Edi Rama, η 
ασφάλεια τροφίμων αποτελεί κρίσιμη και 
σύνθετη πρόκληση για την ένταξη της χώρας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, επισημαίνοντας ότι 
περίπου 900 επιχειρήσεις του κλάδου 
κινδυνεύουν με αποκλεισμό αν δεν 
συμμορφωθούν με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 
Έλεγχοι της Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχουν ήδη 
αναδείξει σημαντικές απαιτήσεις, με πολλές 
επιχειρήσεις να χρειάζονται ουσιαστικές 

προσαρμογές. Η κυβέρνηση δίνει έμφαση στην ενημέρωση και στήριξη των επιχειρήσεων για την 
προσαρμογή τους. Ο Πρέσβης της ΕΕ στην Αλβανία Silvio Gonzato τόνισε ότι απομένουν έξι 
προϋποθέσεις για το κλείσιμο του Κεφαλαίου 12, ενώ η ΕΕ έχει ήδη διαθέσει 12,5 εκατ. ευρώ για 
τον τομέα. Η επικεφαλής διαπραγματεύτρια Majlinda Dhuka ανέφερε ότι η συμμόρφωση αφορά 
τόσο εισαγωγές όσο και εξαγωγές, με εθνικό πρόγραμμα ελέγχων σε ~900 εγκαταστάσεις. Τέλος, 
η Εθνική Αρχή Τροφίμων, δια της επικεφαλής Blerina Gjylameti, υπογράμμισε ότι τα πρότυπα 
είναι αδιαπραγμάτευτα, με συνεχιζόμενες επενδύσεις σε ελέγχους, υποδομές και 
ιχνηλασιμότητα. 
 

-Ανατιμήσεις στα γαλακτοκομικά λόγω αύξησης τιμών στα πλαστικά 

Η άνοδος των τιμών των πλαστικών, λόγω αυξημένου κόστους πετρελαίου και μεταφορών, 
αναμένεται να οδηγήσει σε ανατιμήσεις στα γαλακτοκομικά προϊόντα, σύμφωνα με δημοσίευμα 
του Monitor που αναδημοσίευσε το Albanian Daily News. Οι γαλακτοβιομηχανίες επισημαίνουν 
ότι το κόστος παραγωγής αυξάνεται κυρίως λόγω της συσκευασίας, καθώς οι τιμές των 
πλαστικών ενδέχεται ακόμη και να διπλασιαστούν. Οι νέες τιμές αναμένεται να ισχύσουν για 
παραγγελίες εντός Μαΐου 2026. Παρά τις προσπάθειες απορρόφησης των αυξήσεων, οι 
επιχειρήσεις θεωρούν αναπόφευκτη την αναπροσαρμογή των τιμών και εφαρμόζουν πλέον 
μηνιαία τιμολογιακή πολιτική, ώστε να αντανακλάται η μεταβλητότητα της αγοράς. Παράλληλα, 
ο κλάδος ζητά μείωση του ΦΠΑ στο 10% για το γάλα, προκειμένου να περιοριστεί η επιβάρυνση 
των καταναλωτών. Σημειώνεται ότι στην ΕΕ αρκετές χώρες εφαρμόζουν μειωμένους ή ακόμη 
και μηδενικούς συντελεστές ΦΠΑ για βασικά τρόφιμα, όπως γάλα, ψωμί και αυγά. 
  

2.5 Τραπεζικός – Χρηματοπιστωτικός Τομέας 

 

-Μείωση τραπεζικών δανείων και αύξηση στα ποσά χρηματοδότησης το 2025 

Ο τραπεζικός τομέας στην Αλβανία κατέγραψε το 2025 περισσότερες από 182.000 εκταμιεύσεις 
δανείων, σημειώνοντας μείωση περίπου 4% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, σύμφωνα με 
στοιχεία της Τράπεζας της Αλβανίας. Η εν λόγω μείωση προήλθε κυρίως από τα δάνεια προς 
ιδιώτες, τα οποία υποχώρησαν κατά 25% σε αριθμό, αν και το συνολικό ποσό τους αυξήθηκε 
κατά 15%, γεγονός που δείχνει ότι τα νέα δάνεια ήταν μεγαλύτερου ύψους. Αντίθετα, στα 
επιχειρηματικά δάνεια καταγράφηκε αύξηση 26% στον αριθμό εκταμιεύσεων, αλλά μικρή 
μείωση 2% στη συνολική αξία τους, γεγονός που υποδηλώνει μικρότερα δάνεια κατά μέσο όρο. 
Τα επιχειρηματικά δάνεια πλέον αντιστοιχούν σε πάνω από το 51% των συνολικών 
εκταμιεύσεων. Σε επίπεδο αποπληρωμών, οι επιχειρήσεις πραγματοποίησαν περίπου 365.000 
πληρωμές δόσεων, ενώ οι ιδιώτες περίπου 2,17 εκατ., δείχνοντας σταθερή εξυπηρέτηση του 
τραπεζικού δανεισμού συνολικά. 
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2.6 Τεχνολογία – Καινοτομία 
 

-Ενιαία ψηφιακή πύλη για τις θέσεις εργασίας στον δημόσιο τομέα της Αλβανίας 

Ανακοινώθηκε η καθιέρωση της πλατφόρμας puna.gov.al ως της ενιαίας και αποκλειστικής 
επίσημης πύλης για όλες τις θέσεις εργασίας στον δημόσιο τομέα. Η Υπουργός Οικονομίας και 
Καινοτομίας της Αλβανίας Delina Ibrahimaj τόνισε ότι η συγκέντρωση όλων των προκηρύξεων 
σε μία πλατφόρμα ενισχύει τη διαφάνεια, απλοποιεί τις διαδικασίες αναζήτησης εργασίας και 
βελτιώνει τη σύζευξη προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας. Με τη νέα ρύθμιση, όλες οι 
θέσεις του δημόσιου τομέα θα δημοσιεύονται υποχρεωτικά στην ίδια ψηφιακή πύλη, 
περιορίζοντας την αποσπασματική πληροφόρηση και ενισχύοντας την ισότιμη πρόσβαση των 
υποψηφίων. Η πλατφόρμα επιτρέπει αναζήτηση θέσεων βάσει εκπαίδευσης, εμπειρίας και 
γεωγραφικής περιοχής, ενώ η διαδικασία υποβολής αιτήσεων πραγματοποιείται πλήρως 
ηλεκτρονικά.  
 

2.7 Εκδηλώσεις – Συνέδρια 
 

-Εγκαίνια του New Tertiary Air Duct της Titan Albania (Τίρανα, 22-4-2026) 

Η Titan Albania, μέλος του Titan Group, 
παρουσίασε τη νέα της επένδυση σε σύστημα 
αγωγών εξαερισμού τριτοβάθμιας επεξεργασίας 
(Tertiary Air Duct/TAD), συνολικού ύψους 4 εκατ. 
ευρώ, σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 22 
Απριλίου 2026 στις εγκαταστάσεις της, πλησίον 
των Τιράνων. Κατά την εναρκτήρια ομιλία του ο 
Γενικός Διευθυντής της Titan Albania, κ. Δ. Δήμου, 
ο οποίος παρουσίασε το νέο, καινοτόμο σύστημα 
εξαερισμού, το οποίο συμβάλλει στην 
ασφαλέστερη και αποδοτικότερη λειτουργία της 
παραγωγικής διαδικασίας, μέσω της 

βελτιστοποίησης της ροής αερίου και της διατήρησης σταθερών θερμοκρασιακών συνθηκών. 
Επιπλέον, υπογράμμισε ότι η εν λόγω επένδυση εντάσσεται στον ευρύτερο στρατηγικό 
σχεδιασμό του Ομίλου για βιώσιμη ανάπτυξη και περιβαλλοντική υπευθυνότητα, ενώ 
ταυτόχρονα αντανακλά το υψηλό επίπεδο τεχνογνωσίας και τη μακρόχρονη εμπειρία του στον 
κατασκευαστικό τομέα. Η εν λόγω εκδήλωση συνέβαλε στην ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων 
σχετικά με τον ρόλο της βιομηχανίας στην προώθηση βιώσιμων λύσεων και την ενίσχυση της 
πορείας προς την απανθρακοποίηση στην Αλβανία και την ευρύτερη περιοχή. 
 

 -Παρουσίαση νέας ιστοσελίδας SASPAC 

Στις 28 Απριλίου 2026 πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα, η επίσημη παρουσίαση της νέας 
ιστοσελίδας της Κρατικής Υπηρεσίας για τον Στρατηγικό Προγραμματισμό και Συντονισμό 
Αναπτυξιακής Βοήθειας (State Agency for Strategic Programming and Aid Coordination 
/SASPAC), παρουσία εκπροσώπων της κυβέρνησης, της ΕΕ, διεθνών οργανισμών και φορέων 
ανάπτυξης. Η νέα ιστοσελίδα της SASPAC αποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο άμεσης ενημέρωσης 
για χρηματοδοτούμενα έργα και επενδυτικές ευκαιρίες στην Αλβανία. Η συγκέντρωση των 
πληροφοριών σε μία πλατφόρμα διευκολύνει τον εντοπισμό διαγωνισμών και πιθανών 
συνεργασιών σε βασικούς τομείς της οικονομίας (https://saspac.gov.al).  Συνολικά, ανεδείχθη 
ότι η πρωτοβουλία ενισχύει τη διαφάνεια και το επιχειρηματικό περιβάλλον της Αλβανίας, στο 
πλαίσιο της ευρωπαϊκής της πορείας με την υποστήριξη της ΕΕ, και δημιουργεί πιο σαφείς 
συνθήκες για την αξιοποίηση επιχειρηματικών ευκαιριών από ξένες εταιρείες. 
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3. Επικείμενες εκθέσεις – εκδηλώσεις  
-Klik Ekspo: Διοργάνωση 32ης Διεθνούς Έκθεσης Τιράνων (3-6.11.2026) 

Η 32η Διεθνής Έκθεση Τιράνων (Tirana International Fair TIF32) θα πραγματοποιηθεί από τις 3 
έως τις 6.112026, στα Τίρανα. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη έκθεση γενικού περιεχομένου στη 
χώρα, η οποία λειτουργεί ως σημαντικός περιφερειακός κόμβος συγκέντρωσης επιχειρηματικών 
φορέων, θεσμικών οργανισμών και διπλωματικών αντιπροσωπειών, σε ένα δομημένο και 
στοχευμένο περιβάλλον. Η επικείμενη διοργάνωση, υπό τον τίτλο «Windows to the Future», 
εστιάζει στην ανάδειξη και προώθηση των κάτωθι 5 βασικών θεματικών πεδίων: 

 Βιώσιμη ανάπτυξη – προώθηση οικολογικών και περιβαλλοντικά υπεύθυνων 
πρακτικών. 

 Κυκλική οικονομία – ανάπτυξη στρατηγικών για μείωση αποβλήτων και βέλτιστη χρήση 
πόρων. 

 Καινοτομία – ενίσχυση τεχνολογικής προόδου και νέων επιχειρηματικών μοντέλων. 
 Πολιτισμός – προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς και ενίσχυση συνεργασιών στον 

τομέα της δημιουργίας. 
 Βιώσιμος τουρισμός – προώθηση τουριστικών πρακτικών που συνδυάζουν ανάπτυξη και 

προστασία περιβάλλοντος. 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.klikekspogroup.com/sq/tirana-fair/ 

4. Δημοσιεύσεις Γραφείου ΟΕΥ 
Έρευνα Αγοράς για τον φαρμακευτικό κλάδο στην Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088 
Κλαδική Μελέτη-Τομέας Ενέργειας – Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898  
Ετήσια Έκθεση για την οικονομία της Αλβανίας 2024 
Η ετήσια έκθεση μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591 
Έρευνα Αγοράς για τον τουρισμό στην Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399 
Οδηγός Επιχειρείν Αλβανίας 2025 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/93343 
Ενημερωτικό Σημείωμα για την εξέλιξη του έργου στον Λιμένα Δυρραχίου  ("Durrës 
Yachts & Marina"). Ευκαιρίες που παρουσιάζονται για τις ελληνικές επιχειρήσεις.  
Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/90019 
Οικονομικό προφίλ Αλβανίας 2024 
Το οικονομικό προφίλ της Αλβανίας για το 2024 μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195 
Ενημερωτικό σημείωμα για τις ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας 
στον αγροτικό τομέα 
Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/89314 
Έρευνα Αγοράς για τρόφιμα στην Αλβανία (κεφάλαια Σ.Ο. 04, 07, 08, 15, 20) 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462  
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